

# 迎接更加壮阔的光明前程

## ——读懂中国经济发展大势

2022年即将收官，中国经济态势引人关注——

今年以来，面对复杂严峻的国内外形势和多重超预期因素冲击，中国经济顶住压力，前三季度国内生产总值(GDP)同比增长3%，在上半年同比增长2.5%的基础上，持续巩固回升态势。

究竟如何看待中国经济？如何把握中国经济大势？

习近平总书记在党的二十大报告中强调：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”，明确“高质量发展”的战略定位，指明中国经济发展的正确方向。

新时代新征程。读懂中国经济，把握中国经济发展大势，就必须以习近平经济思想为指导，在推动高质量发展中，迎接更加壮阔的光明前程。

(据新华社北京12月15日电)



扫码阅读全文>>>

### 《“十四五”扩大内需战略实施方案》发布 明确八方面重点任务

据新华社北京12月15日电 国家发展改革委15日发布《“十四五”扩大内需战略实施方案》。实施方案针对制约扩大内需的主要因素，围绕“十四五”时期实施扩大内需战略主要目标，明确了重点任务和重要举措。

方案明确，“十四五”时期实施扩大内需战略的主要目标是：促进消费投资，内需规模实现新突破；完善分配格局，内需潜能不断释放；提升供给质量，国内需求得到更好满足；完善市场体系，激发内需取得明显成效；畅通经济循环，内需发展效率持续提升。

方案对标对表《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》提出八方面重点任务，包括全面促进消费，加快消费提质升级；优化投资结构，拓展投资空间；推动城乡区域协调发展，释放内需潜能；提高供给质量，带动需求更好实现；健全现代市场和流通体系，促进产需有机衔接；深化改革开放，增强内需发展动力；扎实推进共同富裕，厚植内需发展潜力；提升安全保障能力，夯实内需发展基础。

方案指出，要持续提升传统消费，提高吃穿用消费品质，释放出行消费潜力，促进居住消费健康发展，增强区域消费综合承载能力；积极发展服务消费，着力培育文化消费，促进旅游消费提质扩容，增加养老育幼服务消费，提供多层次医疗健康服务，提升教育服务质量，促进群众体育消费，推动家政服务提质扩容；加快培育新型消费，促进共享经济和个体经济发展；大力倡导绿色低碳消费。

### 遥感三十六号卫星 发射升空

新华社西昌12月15日电 12月15日2时25分，我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将遥感三十六号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭第455次飞行。



### 广西园林园艺博览会开幕

12月15日拍摄的广西河池园博园景观。当日，第十三届广西(河池)园林园艺博览会在河池市宜州区开幕。

(新华社发)

### 加息50个基点，向市场释放鹰派信号 美联储实现通胀目标决心不变

由于美联储在缩小加息幅度的同时释放鹰派信号，市场乐观预期意外受挫，纽约股市三大股指14日均出现下跌。

截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌142.29点，收于33966.35点，跌幅为0.42%；标准普尔500种股票指数下跌24.33点，收于3995.32点，跌幅为0.61%；纳斯达克综合指数下跌85.93点，收于11170.89点，跌幅为0.76%。

美联储14日结束议息会议后发表声明，决定把联邦基金利率目标区间上调50个基点，到4.25%至4.50%之间。今年以来，美联储已累计加息425个基点。

美联储表示，为把通胀降至2%的目标水平，当前的持续加息将是合适的。美联储主席鲍威尔表示，仍需要确信通货膨胀得以控制，美联储实现通胀目标的决心不变。分析人士表示，上述表态向市场释放出鹰派信号。

近期通胀数据明显回落抬高对美国货币政策转向的预期，但美联储削减加息幅度并不意味着货币政策将很快转向。市场人士指出，强调实现2%通胀目标和上调2023年利率预测，意味着美联储仍将继续实施紧缩货币政策。

最新经济预测摘要显示，美联储公开市场委员会成员对2023年联邦基金利率预测的中值为5.1%，高于9月份预测的4.6%。

美国银行全球研究部表示，当日公布的经济预测摘要整体鹰派。为降低通胀，美联储依然愿意冒劳动力市场出现衰退的风险。该机构预计美国经济2023年上半年会出现衰退，失业率也将高于美联储预期中值。

格伦米德投资公司私人财富首席投资官贾森·普莱德表示，希望从美联储货币政策声明中寻找货币政策转向线索的投资者很可能感到失望。当日公布的声明与11月份声明相比几乎没有变化，显示美联储没有计划立即停止加息。

一些机构预计美联储会在2023年内降息，当日美联储官员的预期使市场感到意外。

(据新华社纽约12月14日电)

### 国务院联防联控机制回应热点问题 疫情防控重心 转到医疗救治

#### 基层防疫向分类分级的健康服务和医疗救治转变

当前，疫情防控工作重心从防控感染转到医疗救治。社区、农村是医疗卫生服务的“最后一公里”，如何进一步加强基层医疗服务保障？如何更好发挥家庭医生、乡村医生的作用？国务院联防联控机制15日举行新闻发布会，就相关热点问题作出回应。

#### 摸清底数

#### 强化重点人群服务保障

国家卫生健康委新闻发言人米锋说，要强化重点人群的健康监测和服务保障，及时提供咨询指导。

国家卫生健康委基层卫生健康司司长聂春雷说，要摸清重点人群的底数并进行分类管理。他介绍，我国已于近日作出部署，要求各地对65岁及以上老年人特别是合并冠心病、脑卒中、高血压、慢阻肺、糖尿病、慢性肾病以及肿瘤放化疗、免疫功能缺陷患者等相关情况进行摸底调查，并对高龄患基础疾病的老年人提供分类分级服务，提高医疗服务的效率和质量。

日前，国务院联防联控机制综合组印发《新冠重点人群健康服务工作方案》，对65岁及以上老年人，根据患基础疾病情况、新冠病毒疫苗接种情况、感染后风险程度等，区分一般人群、次重点人群、重点人群，对不同类型人群提供分级健康服务。

#### 加强发热门诊设置

#### 筑牢基层首诊第一道防线

加强基层医疗卫生机构发热诊室(门诊)的建设，是落实预检分诊、开展分级分类救治、防止交叉感染的重要措施。聂春雷介绍，截至2022年10月底，全国乡镇卫生院和社区卫生服务中心共建成发热诊室(门诊)1.94万个，占基层医疗卫生机构的45%，此外，建设具有预检分诊功能的发热哨点2.2万个。

聂春雷介绍，一些地方的基层发热诊室(门诊)已经在发挥较好作用。比如，浙江省基层开设的发热诊室(门诊)已达1200多个，基本覆盖城乡基层，为患者就近看病就医提供了方便。

国务院联防联控机制要求，加快推进发热诊室(门诊)建设，力争到2023年3月底覆盖率提高到90%左右。聂春雷表示，这将有效提高基层医疗卫生机构对发热患者的接诊能力。

他同时强调，要充分发挥医联体、医共体作用，特别是要发挥牵头医院的作用，加强对成员单位发热门诊建设运行情况的指导。要统筹医联体内的人员调配，畅通双向转诊通道，加强对基层的技术支持、培训，加强指导，还要加强质量控制。

#### 当好群众健康“守门人”

#### 更好发挥家庭医生作用

聂春雷表示，随着疫情形势变化，国家不断调整优化完善防控政策。基层防疫工作也要发生相应的变化，主要是从过去的早发现、早隔离，重点防感染，向实施分类分级的健康服务和医疗救治转变。

随着疫情防控政策调整优化，基层医疗卫生机构的网底作用更加突出。面对患者就医需求的增加，基层医疗卫生机构能否很好地应对？

聂春雷说，要为基层提供必要的设备条件，特别是要将药品和抗原检测试剂盒配备到基层，切实增加基层人力。同时，要切实发挥家庭医生作用，推进重点人群签约服务，力争全覆盖，确保有需求时能够联系到家庭医生。(新华社北京12月15日电)

### 新冠疫情明年有望不再构成 全球卫生紧急事件

#### 世卫组织下月将讨论判断标准

据新华社日内瓦12月14日电 世界卫生组织总干事谭德塞14日表示，有望在明年某个时候可以宣布新冠疫情不再构成全球卫生紧急事件。

谭德塞当天在新闻发布会上宣布，2023年1月世卫组织紧急委员会将开会讨论新冠疫情不再构成紧急事件的判断标准。

2020年1月30日，世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”，这是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别警报。

谭德塞同时表示，新冠病毒并不会消失。他说，新冠病毒将继续存在，所有国家需要学会将其与其他呼吸道

疾病一起管理，包括流感和呼吸道合胞病毒引发的疾病，它们目前也在许多国家密集传播。

谭德塞强调，新冠大流行给人们最重要的教训之一是，所有国家都需要加强公共卫生系统。此外，还需要大幅加强各国间合作。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安提醒，目前仍不清楚新冠病毒的所有特征，包括其未来将如何演变，而这种不确定性造成更多风险。他认为新冠病毒感染很可能仍是一种全球性现象，感染人数因季节、地理位置、人口迁移等因素而时高时低。

#### 加拿大撤销制裁豁免令

### 不返还“北溪1”送修部件

加拿大外交部副部长梅拉妮·乔利14日说，加方将撤销针对德国西门子能源公司送修“北溪1”输气管道涡轮机的制裁豁免令，待涡轮机完成维修或保养后，将留在加拿大蒙特利尔的西门子工厂，不可送返德国。这意味着那些涡轮机无法安装回俄罗斯向欧洲输送天然气的“北溪1”管道中。

根据乔利与自然资源部长乔纳森·威尔金森联合发表的声明，加方认定俄方“意图是永远不让‘北溪1’彻底恢复运行，而且管道本身已经无法运行”，加方在与乌克兰、德国和其他

欧洲盟友磋商后作出这一决定。

据加拿大总理府通报，总理贾斯廷·特鲁多14日与德国总理奥拉夫·朔尔茨讨论了“欧洲能源安全问题，特别提到关键供应链相关事务”。

加方6月宣布对俄罗斯石油和天然气产业施加制裁，以此为由拒绝归还一台因故障被送来维修的“北溪1”涡轮机。在德方请求下，加自然资源部长威尔金森7月9日授予西门子能源公司为期两年的制裁豁免许可，但加方保留随时撤回许可的权利。

(据新华社稿)

#### 秘鲁全国进入 紧急状态

12月14日，警察在秘鲁首都利马执勤。

秘鲁国防部长奥塔罗拉14日宣布全国进入为期30天的紧急状态，以应对全国各地出现的暴力抗议活动。

本月7日，时任秘鲁总统卡斯蒂略遭国会弹劾卸任，副总统博卢阿特同日在国会宣誓就任总统。随后，秘鲁多地发生抗议活动并提出解散国会和提前举行大选等诉求。(新华社发)



**全城通** 分类信息

服务电话: 80500110  
81853720

**产地直供 三菇含量高  
灵芝孢子油4.8元/粒**

灵芝孢子油采用原产地饱满头道灵芝孢子粉，灵芝三菇、粗多糖等含量高。高含量灵芝孢子油原价576元/瓶(0.5g/粒×60粒)，现一次性购买10瓶仅需2880元，每瓶仅合288元，每粒低至4.8元，本周日前购买再送德州老汤扒鸡2只!

**苏和堂南禅寺店**  
(解放南路701号，朝阳公交停车场旁)  
电话: 400-102-0026

## 停电预告

(2022年12月24日至27日, 19日、23日部分停电调整)

**因电网建设、设备检修等需要，拟对以下线路进行计划停电，请停电范围内的用户做好准备。我们将尽量早完工、早送电。我们对停电给您带来的不便深表歉意，感谢您对我们工作的支持与帮助。**

**原12月19日部分停电调整**

**停电新增：**

1、停电时间：7:00~12:30 停电线路：10kV 民益线 影响范围：益众房地产开发等部分用户

2、停电时间：13:00~18:30 停电

线路：10kV 白鹭线联东站在白鹭2环221B后段 影响范围：益众房地产开发等部分用户

**原12月23日部分停电调整**

**原计划：**

1、停电时间：9:00~15:00 停电线路：20kV 太慧线太慧3#柜太慧1环412A后段、宝马线智慧站宝马1环431A后段 影响范围：公安押运保安服务、交通建设工程集团等部分用户

**调整为：**

1、停电时间：9:00~15:00 停电

线路：20kV 宝马线智慧站宝马1环431A后段 影响范围：公安押运保安服务、交通建设工程集团等部分用户

2、停电时间：24日9:00~15:00 停电线路：20kV 太慧线太慧3#柜太慧1环412A后段 影响范围：公安押运保安服务等部分用户

**12月24日**

1、停电时间：7:00~14:00 停电线路：10kV 新水线新水2#柜新水1环228A后段 影响范围：高新水务、盛邦科技发展等部分用户

**12月25日**

1、停电时间：7:00~15:00 停电线路：10kV 山特线 影响范围：珀金斯小型发动机等部分用户

2、停电时间：9:00~14:30 停电线路：10kV 前进线前进5#柜豪泰F214后段 影响范围：新豪泰酒店等部分用户

3、停电时间：9:00~14:30 停电线路：10kV 前毛线11#杆前段 影响范围：盛德建筑工程等部分用户

1、停电时间：7:00~14:00 停电线路：10kV 华观线 影响范围：软件产业发展等部分用户

**12月27日**

1、停电时间：9:00~15:00 停电线路：10kV 曹巷线曹巷3#柜曹巷1环222A后段 影响范围：中铁一局集团城市轨道交通工程等部分用户

2、停电时间：9:00~16:00 停电线路：10kV 木栖线木栖2#柜木栖1环218A—木栖4#柜木栖F218中段 影响范围：耕浪村李巷、运河新村等部分

3、停电时间：9:00~17:00 停电线路：10kV 桥边线桥边1#柜桥边1环F225A—桥边线桥壹支01#中段 影响范围：盛星苑、睦邻物业管理等部分用户

**说明：**1、以上线路停电工作，早完工早送电。凡有双电源的单位，应自行拉开停电线路进线开关和闸刀，严禁向停电线路倒送电。2、遇雨天等不能工作停电相应取消。3、详见“95598智能互动网站——停电公告”。

**国网无锡供电公司**